

1957年10月1日创刊

深读东莞

2024年1月
<癸卯年十二月初二>

12 星期五 | A9

原东莞莞联 因主场消防问题出走？

追踪报道

文/图 羊城晚报记者 李洪宝

近日，羊城晚报刊发了《东莞莞联无奈出走佛山》的报道，引发广大球迷群体的关注。据报道，由于东莞市体育中心体育场年久失修，不具备举办大型赛事的消防要求，加上东莞莞联在东莞并无训练基地，球员需要在佛莞之间来回奔波。双重因素的影响下，东莞莞联决定将球队迁至佛山，并改名佛山南狮，征战新赛季中甲联赛，东莞痛失职业联赛球队。

东莞市体育中心体育场的情况目前如何？所谓的消防条件不达标具体是哪些方面存在问题？带着这些问题，记者进行了回访。

A 东莞消防：体育场确实存在消防问题

东莞市体育中心体育场位于东莞市南城街道体育路3号。据该体育场始建于1992年9月26日，建成以来举办了诸多大型赛事，如广东省第九届运动会成年田径比赛及闭幕式、1996年和1997年全国青少年足球锦标赛等。2023年4月，东莞莞联在递补进入中甲联赛后，也将这里定为主场，这也是东莞市目前为止唯一一座可以举办足球赛事的体育场。

受新冠疫情影晌，2020到2022赛季的中国足球职业联赛都是在封闭场地进行。随着新冠疫情防控转入新阶段，2023赛季的中国足球职业联赛也全面恢复正常，并允许球迷入场观赛。就在东莞球迷憧憬着在家门口观看球队比赛时，东莞莞联发出公告，由于球场消防问题，球队将不开放球迷入场观赛。

消防问题到底出在哪里？记者向东莞市消防救援支队进行了求证，相关负责人表示，东莞市体育中心体育场确实存在一些消防

问题，该场馆以前也没有报过消防合格证。但由于现在消防的审验是归口在住建部门，虽然现在存在的问题叫“消防问题”，涉及审核和验收则需要通过住建部门来进行办理，不归属东莞消

防管理。由于不能入场观赛，很多球迷也表达了失望和不解。记者在东莞当地的问政平台查询发现，关于球场不能对球迷开放的问题诉求从2023年联赛开赛贯穿至2023年年底。而随着球队改名并迁至佛山，部分球迷的情绪也逐渐从不解转变为失望，质疑东莞市并不想留住球队。

记者在1月8日下午来到东莞市体育中心体育场实地探访，工作人员告诉记者，体育中心白天时段不对外开放，市民可在晚上6点以后进入体育场进行健身活动。记者在体育场外围观察之后发现，体育场内除了有部分单层的体测人员外，目前场内并无施工人员进驻。

倪大红、史可、郝云将来莞演出

京味喜剧《银锭桥》

带您体验地道北京味儿

羊城晚报讯 记者石梦卓报道：1月11日，记者从东莞市玉兰大剧院获悉，由倪大红、史可、郝云领衔主演的林兆华作品——京味喜剧《银锭桥》将于1月27日至28日登陆东莞玉兰大剧院。该剧制作于2015年，八年来已在全

国巡演近200场。

此次新版《银锭桥》依旧由倪大红、史可领衔主演，更有原创音乐人郝云携乐队加盟，将京城市井生活搬上戏剧舞台。值得一提的是，东莞玉兰大剧院是《银锭桥》2015年首演的第一场，也是本次巡演第200场的演出地。

该剧讲的是小饭馆故事，也是大北京的故事。在北京银锭桥边，一场关于房子和瓶子的人间喜剧行上演。其中有“守”与“不守”的决定，有“变”与“不变”的挣扎，也有“骗”与“不骗”的选择，更有“人心”与“欲望”的博弈，在这场骗局里，每个人的人性也面临着考验。

虎门：传统美食节上本土小吃放光彩



羊城晚报讯 记者王俊伟，通讯员张咏红、王敬新摄影报道：1月10日，在东莞虎门象山公园篮球场举行的南栅社区第七届传统美食节上，各种虎门本土美食应有尽有。

活动开始前，南栅社区八个小组的“大厨们”早就来到了活动现场为美食节忙活起来。新鲜出炉的各式传统小吃满满当当地摆放在长桌上，等待上场。

下午，活动正式开始。每桌都摆放了13道传统小吃，分别是元头小组的茶果、八行坊小组的油角、糖环、三蒋小组的花生粥、竹蔗茅根水，南冲口小组的牛肚、西头小组的胸口枣、松糕，冲元小组的咸狗俐、鹅肠、粉片，新村小组的糖不甩以及平岗小组的刺刀。

大家围坐在一起，一边品尝传统美食，一边拉家常，现场一片欢声笑语。香港虎门同乡总会南栅分会的乡亲们特意从香港回来参加这次的传统美食节。“这些传统小吃我几十年没吃过了，这次可以吃到，感觉还是儿时的味道。”据悉，此次活动由南栅社区居民委员会主办。传统美食节是南栅社区的特色，这一届美食节的特点是让每一个村小组都打造自己的特色美食，比如胸口枣、茶果、牛肚等，调动更多群众的积极性，把传统美食文化一代一代地传承下去，并通过大家一起品尝美食，让社区邻里之间的关系更加融洽，共建和谐幸福南栅。

直观感受老社区的新活力

东莞记忆样板段今日开放

羊城晚报讯 记者石梦卓报道：1月12日，东莞记忆样板段将与市民朋友见面。在本次样板段开放活动中，东莞记忆秉持着持续探索的精神，为将来的正式开街作出了首次尝试。

在本次样板段开放活动中，“东莞记忆”项目通过对建筑外立面改造、材料更新、注入创新工艺等方式，将部分骑楼与街道作为一个实验组团、一个发酵馆，7栋积攒了历久沧桑的建筑将成为主角，以原有的风貌肌理为介质，期待能够用创意活动链接年轻潮流文化，让这里成为包容多种生活方式的社区。在“东莞

记忆”正式开街之前，让市民感受到社区的新面貌和新活力。

“东莞记忆”样板段开放期间，将有“骑楼凡尔晒”活动、“时间及其所创造的”展览、古早运动会、游域回声·骑楼下音乐会等活动上演，现场的莞城老友记主题市集还汇集了黎姨鸡蛋仔、肥姨小吃店、莞瞿麻茶王、显影照相馆等新老品牌，在老街区展现新活力。

据了解，今年6月“东莞记忆”项目首开区建设项目建设动工，该项目采用“微改造”的方式，通过塑造具有时代气息、体现东莞地方特色和传承历史文化

的城镇风貌，打造旧城活化莞城样板F型街区改造与活化，框定了振华路、大西路、中兴路、阮涌路等4条骑楼街“主干道”，计划打造“老城烟火区、艺术创意区、品质生活区、中心广场区、潮流活力区、慢调水岸区”六大业态功能，创造集居住、文化、商业、旅游、创意办公等多种功能于一体的多元共生型历史文化综合社区，成为展示东莞历史文化底蕴和特色的重要窗口，对于展示东莞集体记忆、整合旅游资源、带动历史地域复兴，打造东莞精神地标和城市风情文化客厅具有重要意义。

新的列车运行图启动

东莞南出发至汕头南仅需97分钟

羊城晚报讯 记者余宝珠报道：日前，铁路部门启用新的列车运行图，调图后东莞南站日均开行列车91列，其中始发车4列，终到车3列，另有周末线1列，高峰线2列。

新图实施后，东莞南站通过赣深高铁线衔接甬广高铁可直达汕头南站，原G6412由深圳北—汕尾延长至深圳北—汕头南开行(7:48开/9:25到)，晚上新增1列汕头南站出发的返程列车G6447次，汕头南19:46开，东莞南21:48到。东莞南与汕头南之间可当日往返，出发单程仅用时97分钟，进一步缩短了东莞与汕头之间的时间距离，助力两个城市之间的经济、文化、旅游互动交流。

值得一提的是，目前东莞南站暂无中转换乘通道，有需要在东莞南站进行换乘的旅客需提前安排好行程，以免耽误旅程，东莞地区高铁车站较多，请根据出行需求做好安排，核对好票面信息，以免走错车站耽误行程。

抢占储能产业新赛道

滨海湾印发新型储能产业扶持办法



滨海驿站（资料图）滨海宣供图

羊城晚报讯 记者李洪宝报道：日前，东莞滨海湾新区管委会制定印发《东莞滨海湾新区促进新型储能产业发展扶持办法》（以下简称“办法”）。据介绍，东莞滨海湾新区综合考虑全球储能产业形势和大湾区发展基础，结合滨海湾新区实际，围绕新型储能企业发展重点环节出台针对性支持措施，以此加快培育发展新动能，打造粤港澳大湾区一流储能产能中心。

龙头企业最高奖励1亿元

在龙头企业招引扶持上，办法明确将对高性能储能电池、新型储能终端产品集成及关键制造项目给予投资落户、经营贡献奖励，其中，对投资规模在5亿元以上的新型储能重大项目，在项目建成投产后按项目总投资的1%，给予最高不超过1亿元奖励。上一年度产值规模（营业收入）达到1亿元以上的新型储能企业，按其上一年度对新区地方经济发展贡献的25%，给予连续三年累计最高不超过1亿元的经营贡献奖励。

滨海湾将对储能产品展销生态搭建提供扶持，鼓励新型储能企业在新区设置展销中心，或依托新区产业载体成立销售子公司，分别给予最高50%和70%的租金补贴。同时加强对数字能源高地建设扶持，分别对能源在线监测与运行管理系统以及电网侧、用户侧储能示范项目建设给予补贴。其中对能源在线监测与运行管理系统按实际投资的20%给予最高不超过1000万元支持。对新型储能示范项目按实际放电量给予投资主体0.2元/千瓦时补贴，最高不超过200万元。对冰蓄冷、水蓄冷等其他储能项目，按项目实际建设投入的20%一次性给予最高不超过100万元支持。

办法同时鼓励针对储能产业前沿重点领域开展关键技术

攻关，支持新型储能企业及相关机构在新区面向新型储能产业发展需求建设重点实验室、工程研究中心、企业技术中心、产业创新中心、制造业创新中心。

其中，研发机构可给予年度建设投入的20%，连续三年最高不超过500万元建设经费补助。对获得国家级或省级认定的创新载体，分别给予最高500万元、200万元奖励。

加强对储能企业的平台和支持

滨海湾将加强对储能公共服务平台建设扶持，支持建设共性技术研发、检验检测、安全预警等公共服务平台。鼓励专业检验检测认证机构落户新区，按不低于实际建设投入的20%，给予最高不超过200万元建设经费补助，支持新型储能企业新产品开展产品认证。

在储能产业园区建设扶持上，滨海湾将支持依托新区产业载体建设先进储能研发制造园区，持续推动产业园区能级提升，对入驻后年产值规模（营业收入）首次达到1亿元、3亿元、5亿元的产业园区，分别给予运营主体10万元、30万元、50万元奖励。同时加强对优质储能产业的空间供给扶持，实行新型储能企业优质产业空间供给试点，对符合条件的新型储能企业予以租金补助，最高按年租金总额的50%给予租房补助，单家企业最高不超过200万元。

此外，办法对储能人才配套扶持政策进行了强化。滨海湾将支持引进新型储能领域紧缺急需人才，对重点企业无房员工给予租房补助，对急需的中高层次人才可通过“一事一议”方式享受科研、创业、居留和出入境、住房、医疗、社保、子女入学等方面的支持，对符合条件的新型储能企业高级管理人员，给予特殊人才奖励。